



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El Apóstol Santiago

Se celebra mañana la solemnidad del Apóstol Santiago, patrón de España, el que nos trajo la fe de Cristo, el que levantó en nuestra inmortal Zaragoza el primer templo del mundo a la Santísima Virgen; el primero de los apóstoles que derramó su sangre y dió su vida por Jesucristo; el santo Apóstol que legó a España su sagrado cuerpo, que milagrosamente desde las remotas playas de Palestina, fué trasladado por los ángeles a Iria Flavia, y hoy le veneramos como rico tesoro en la santa ciudad de Compostela, rico tesoro que fué venerado por modo admirable y estupendo durante la Edad Media por toda la cristiandad.

Santiago Apóstol fué el capitán de los Ejércitos españoles durante todos los siglos de nuestra inmortal reconquista. Su nombre era invocado en el comienzo de todas las batallas con el famoso grito de ¡Santiago, y cierra, España!

Amemos al Sto. Patrón que Dios nos ha dado, con aquella fe y aquel entusiasmo con que lo hicieron nuestros antepasados pues siempre fueron numerosas las peregrinaciones que de todos los ámbitos de la Península se dirigieron a su sepulcro milagroso para pedir la protección divina sobre España y sobre sus hijos por la intercesión del Apóstol que de tan especial manera amó a nuestra nación.

Que el gran poder y valimiento de nuestro glorioso Patrón Santiago nos salve de todos los peligros y sobre todo de esas hondas perturbaciones sociales que conmueven a otros pueblos, pretendiendo socavar los pedestales de la civilización.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó de su casa de Los Barreiros con su distinguida familia el médico D. Fernando Oliva.

—Han marchado a Los Alcázares para veranear en aquella playa el Ingeniero Director de las Obras del Puerto, don Vicente Maese, y su distinguida esposa.

—Han salido para Cabo de Palos donde permanecerán una temporada doña Consuelo Salmerón, viuda de Escámez y su bella hija.

—A sus posesiones de Cuesta Blanca ha marchado la bella señorita Josefina López.

—Ha marchado a Los Alcázares don Alberto Molina.

—También salieron para dicha playa de veraneo doña Juana Salmerón viuda de Valdés y la familia del Dr. don Remigio Giménez.

EN EL CLUB DE REGATAS

Anoche en el Club de Regatas se verificó una simpática fiesta en honor de los marinos italianos del crucero «Pisa», que quedó en ésta para zarpar en las primeras horas de la mañana de hoy, como lo ha hecho.

La velada de anoche constituyó un éxito más para la directiva del Club. Mañana tendrá lugar un cotillón, el que promete verse animadísimo.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones al 3 % anual

Los exploradores en Sierra Espuña

Los exploradores cartageneros siguen sin novedad.

Hoy dió una brillante conferencia el teniente navio señor Montero Azcárraga, que fué muy aplaudido y felicitado.

Los exploradores de Madrid y de Tortosa que concurren al campamento han ofrecido visitar Cartagena, donde llegarán el lunes 27 en el rápido de la noche, para regresar a sus capitales en el correo del día siguiente.

Para mañana Santiago tienen anunciada su visita numerosas familias cartageneras.—S I

MUJERES!
Evitar y curar todos los males propios de vuestro sexo con el

Compuesto Vegetal
Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER

Los marinos Italianos

Esta mañana se hizo a la mar con rumbo a Cádiz el crucero italiano «Pisa».

Lleven feliz viaje los simpáticos marinos que tan gratos recuerdos han dejado en esta ciudad.

Colonias escolares

Esta mañana marchó al Puerto de la Cadena la última colonia escolar de las que costea nuestro municipio.

Mañana, con motivo de la festividad del día, no se publicará este periódico.



MOTORES SEMIDIÉSEL de dos tiempos

3 a 250 caballos para aceites pesados
Marca «Schluter»
Lo más moderno en construcción.
Lo más sencillo en el manejo.
Lo más barato en el consumo.

Representante: ENRIQUE C. FRICKE
Medieras, 6, CARTAGENA. Trapería, 8-12 MURCIA

Café Restaurant «PALMA VALENCIANA»

Este establecimiento abre abonos por 30 cubiertos, como sigue:

ALMUERZO Entremeses Huevos Plato del día Pescado Carne Helado Fruta Vino	AL PRECIO DE 90 PESETAS —O— COMEDORES A GRAN LUJO.—GRAN CONFORT.—NO HAY RESERVADOS	COMIDA Sopa Pescado Entrada Legumbre Asado Helado Fruta Vino
---	---	---

SUCESOS

En la galería de una noria muere aplastado un obrero.

En las últimas horas de la tarde de ayer, tuvimos conocimiento de que en una noria en construcción, ya casi terminada, había ocurrido una sensible desgracia, habiendo resultado un obrero muerto.

Inmediatamente salimos para el lugar del suceso que, era en efecto, en una noria próxima a una cantera en el paraje llamado Molinos Gallegos. Allí nos dijeron que en las primeras horas de la tarde se metieron a trabajar en la galería de la noria Juan Alcaraz Hernández, Juan Alcaraz Martínez y Francisco Giménez Hernández, éste de 18 años.

De pronto sobrevino el desprendimiento de dos cantos, sepultando a Francisco Giménez. Sus compañeros de trabajo salieron huyendo por la boca del pozo.

Dice el Juan Alcaraz Hernández que él y su hijo Juan Alcaraz Martínez fueron avisados del peligro por el Francisco, sufriendo su hijo heridas leves en el cuerpo, pues casi quedó enterrado.

Se supone que el desgraciado Francisco, al notar algo anormal en las tierras y después de avisar, quiso ganar la boca de salida a la noria, pero con tan mala fortuna que cuando le faltaban unos 3 metros para salir cogió el hundimiento.

En los primeros momentos se presentó en el lugar del suceso el celador del barrio de Peral Salvador Sánchez el cual dió aviso al Juzgado y a su inmediato jefe.

El juzgado de Instrucción, compuesto por el juez señor Luján, secretario señor Alvarez Castellanos, oficial señor Gómez y un aguacil, hechas las diligencias propias del caso, ordenó comenzaran los trabajos para extraer el cuerpo del obrero, bajando al fondo de la noria con gran valentía el jefe de la brigada de limpieza don Antonio Potosas y los barrenderos Mateo Vilar y Gabriel Reyes, los que hicieron un reconocimiento, viendo que la operación para extraerle era muy difícil.

TEJIDOS «El Ferrocarril» Precio fijo

Puerta de Murcia 7 y 9

Artículos para caballero y niños en camisería desde el más selecto pon-poulin hasta 3'75 ptas. corte camisa.
Sastrería: Inmenso surtido en ricos estambres, frescos, hilos para trajes de caballero y niños.

Uniformes: Esterilla y sarga blancos para la Armada de 30 a 40 pesetas.
Kaki para el Ejército de estambre y demás en toda su extensión.

Gran confección —:— Lutos en 24 horas

pieza don Antonio Potosas y los barrenderos Mateo Vilar y Gabriel Reyes, los que hicieron un reconocimiento, viendo que la operación para extraerle era muy difícil.

Un obrero que dijo ser minero se ofreció a bajar y cuando estaba en el interior se produjo otro hundimiento, salvándose por milagro.

Avisada la brigada de bomberos, se presentó con su jefe al frente, don Bartolomé Gómez, concejal e ilustrado capataz de minas. Llevó todos los utensilios necesarios en el auto extintor «Biosca», como son palas, picos, tablones, cuerdas, escalas, ganchos, carburadores, bombillas, capazos, etc., etc.

También llegó el arquitecto señor Beltrí que con el señor Gómez González y perito aparejador señor Hernández dieron disposiciones para efectuar un reconocimiento en el fondo de la noria, comprobando los bomberos que la operación era pesada y peligrosa, pues el cuerpo del Francisco Giménez se encontraba entre dos cantos de enorme tamaño.

Se ordenó entrar por la boca de la galería en el pozo y tampoco se pudo hacer nada, pues comenzaba a agrietarse.

De muy buen acuerdo, el señor Gómez González con el arquitecto y Juzgado acordaron suspender los trabajos a las dos de la mañana pues se hacía peligroso y bien pudiera haber ocurrido una mayor desgracia, para continuarlos en el día de hoy con personal perito en esos menesteres.

En el lugar del suceso vimos hasta última hora al Alcalde don Alfonso Torres, los representantes de la prensa local, el Jefe de la guardia municipal D. José Martín y agente de vigilancia señor Mas.

Esta mañana bien temprano llegó el señor Gómez González del Llano, con los mineros Juan Aparicio y Antonio Bueno e inmediatamente se reanudaron los trabajos de extracción del cadáver, cosa que se logró en poco tiempo, siendo sacado del fondo el cuerpo de Francisco Giménez Hernández, que presentaba horrible aspecto.

Uno de los cantos se le había incrustado en el pecho y tenía la cara mutilada.

Ordenado el levantamiento del cadáver, fué trasladado al depósito judicial de autopsias en una camilla de la Cruz Roja, al mando del oficial D. Joaquín Moncada.

Descanse en paz el alma del infortunado obrero.

Un hombre gravemente herido

En el Hospital de Caridad ingresó ayer tarde sufriendo gravísimas heridas contusas de dos centímetros en la región superficial izquierda, fractura conminuta complicada de los huesos de la nariz, dos contusas de dos centímetros que le atraviesan todo el espesor de los párpados superior e in-

frior del ojo izquierdo y erosiona en la cara, el carretero Juan Arroyo Martínez, de 62 años, natural y vecino de Alumbres.

Las heridas que sufre fueron ocasionadas por una coza de la caballería del carro que conduci. El hecho ocurrió en el Llano del Real.

Auto que arde

Anoche, aproximadamente a las ocho se incendió en el garaje Félix el auto número 9.052 de la propiedad de don José Pérez Gómez, vecino de Cieza.

Acudieron rápidamente al lugar del suceso los empleados del Ayuntamiento don Rogelio Lorente, José Alvarez y Rafael Avilés, llevando los extintores «Biosca», del Ayuntamiento, con los cuales procedieron a los trabajos de extinción, logrando sofocar el fuego en unión de los camarillas de la Cruz Roja, Alfonso Rodríguez, Marcelino Mellado, José Mena, José García Carrión, José Páez, Alfonso Gutiérrez, cabo Manuel López y practicante don Tomás Navarro.

Las causas nos dicen fueron el haber aproximado una cerilla al depósito de gasolina un chico ayudante del choffer.

El auto sufrió desperfectos de importancia en su carrocería, quedando quemada la capota.

Resultaron con quemaduras menos graves unas señoras que ocupaban el coche.

Un auto atropella a un niño

En el barrio de San Antón, calle Real, frente a la tienda de D. Antonio Pagán, fué arrollado ayer tarde por un auto un niño que por fortuna sólo sufrió leves lesiones.

En el mismo auto, fué trasladado al Hospital de Caridad, donde fué curado y luego conducido a su domicilio.

Cuernos y Caireles

La corrida del 2 de Agosto

Se ha recibido telegrama de la Empresa comunicando que están en camino los seis preciosos ejemplares del Duque de Tovar, que morirán a manos de Carnicerito, Barajas y Cevira en dicha tarde.

La fiesta del 26

Esta noche en el barrio de Peral es obsequiado con un vino de honor el popular diestro Bienvenida.

Para la novillada de pasado mañana, en la que tomarán parte sus hijos Manolito y Pepito, se va agotando el papel, prueba ésta de que el lleno será colosal.

Que tengan mucha suerte todos es lo que desea

Mero II

En tercera plana originales de interés.